

«LOS MALHECHORES»... AUTÉNTICOS

Con el título de «Los malhechores del bien», aparece en «La Voz de Cantabria», fecha 26 del actual, un comentario (de algún modo hay que llamarlo), a la fiesta de «El Día de las Colonias» organizado por el Ayuntamiento y celebrado el pasado domingo.

No es comentario de crítica donde pueda sacarse algún provecho, y, aunque he leído de antiguo a la mala fe de esa sanguijuela periodística, nunca pudimos creer que las bajas pasiones que lo inspiran pudieran descender a tanta infamia y tan refinada canallada como la que viene en el citado comentario.

Unicamente una pluma bastarda y vil sería capaz de escribir la sarta de patrañas y mentiras que ha estampado un besico en las columnas de esa sentina del periodismo alrededor de esta fiesta humana y altruista.

Incapaz, por sus propias miserias, de comprender toda la grandeza de alma y altura de miras de quienes seriamente se preocupan de la infancia, sin pretender negociar con las conciencias de los hijos y de los padres, ladra la rabia de ver como el Ayuntamiento emprende una obra regeneradora de la infancia.

No pueden perdonar lo, al ser organizador el Ayuntamiento, como legítimo representante del pueblo, de esta obra de resarcimiento social (totalmente olvidada por la monarquía) a la infancia desvalida, respecto como cosa intangible y sagrada la conciencia del niño.

Rumia la impotencia de ver cómo arrancamos de las garras de la intolerancia sectaria a unos niños que, antaño, mataban de hambre y hartaban de rezos en el Hospital, y, hoy, comen espléndidamente y tienen una libertad absoluta de conciencia.

No pueden hacerse a la idea de que la minoría municipal socialista preste con estas obras, secundada con calor por los republicanos de izquierda, es hacer desaparecer el estigma humillante de la caridad, para convertirlo en una cruzada de reparación a terribles injusticias.

Es tan infima la calidad moral del autor del comentario que nos ocupa, que nos consideramos relevados de toda explicación acerca de esta obra a la que el pueblo sano y trabajador presta su cariño y asistencia, como se evidencian plenamente el domingo último al asociarse entusiastamente a la fiesta, contrastando con la actitud de los que, llamándose a sí mismos benefactores, que actúan en «hermosos», halles, funciones aristocráticas y otra clase de zarzandajas que llaman «caritativas», se abstuvieron ese día de andar por la calle y contribuir a tan humanitaria labor, ceñiendo en muchos casos puertas y ventanas para que no llegara hasta sus lujosas habitaciones el clamor de alegría de varios millares de niños que, a este o al Ayuntamiento que le siga, sabrán exigirle la continuación y mayor esfuerzo en pro de esta hermosa labor.

Cuando surja una honrada crítica de tal labor, con deseo de mejorarla, prestos estaremos a commendar yerros, si se demuestran. Lo que no podemos, es estar a merced de cualquier «rastacueros» que pretenda justificar su sueldo mojado la pluma en lugares inadecuados...

LA MINORÍA SOCIALISTA.

Marcha de un compañero

José Alonso Martín

Hace unas semanas dimos cuenta en estas columnas del brillante triunfo obtenido en Bilbao en unas oposiciones verificadas en aquella villa y en las que había de disputarse una plaza de taquígrafo para el Ayuntamiento de aquella población, y en las que intervino como concurrente el joven José Alonso Martín, redactor de «El Cantábrico» e hijo del taquígrafo de dicho colegio, Pepe Alonso, excelente amigo nuestro.

El triunfo obtenido por el joven compañero mereció los más calurosos elogios, elogios a los que unimos el nuestro muy sincero, toda vez que el éxito alcanzado no era más que una consecuencia de las admirables dotes de trabajo y estudio que adornan al más joven de los redactores de «El Cantábrico».

José Alonso Martín se presentó a aquellas oposiciones a disputar el puesto deseado entre cerca de un centenar de muchachos, y tal fue la brillantez de los ejercicios por él realizados, ajustándose al programa del concurso, que el jurado le concedió el primer puesto. Para circunstancias, ya que entre los concursantes había buen número de bilbaínos.

José Alonso Martín marcha a Bilbao para hacerse cargo de su nueva plaza en el Ayuntamiento de aquella villa. Al desdichado hoy, le reiteramos nuestro afecto y nuevos triunfos en su vida de trabajo, ya que de sus dotes estudiosas todo hace esperar grandes cosas en el porvenir del excelente compañero.

Con artilugios y patrañas, se intenta declarar fuera de la ley al Partido Socialista

A excepción de escasos periódicos, toda la Prensa nacional arremete contra el Partido Socialista, excitando al Gobierno a que declare fuera de la ley al citado partido, único en España cohesionado y en condiciones de consecución de cualquier objetivo, y, por lo tanto, el único peligro cierto que ve la reacción.

A él se le adjudica el contrabando de armas y la provisión de numerosísimas. Y esto lo hacen quienes realmente están armados hasta los ojos y quienes obran en la impunidad más insultante, para el sentimiento popular ultrajado todos los días con estas excepciones.

Tiene que resultar peregrino y una sangrienta ironía, que a poco se vaya desplazando de la legalidad y de la misma República, el partido eje del cambio de régimen, puntal donde se asentó el propio Comité revolucionario.

¿Qué se persigue con ello? No es difícil averiguarlo. Pero es perfectamente inocente pensar, piénselo quien lo piense, que una ley escrita va a destruir un partido fuerte, poderoso, disciplinado, es decir, lo único serio, en cuanto a partidos se refiere. La cosa es sintomática. Bastó que por el Gobierno se acondicionase el ingreso en los partidos políticos a los jóvenes para que la reacción se operase. Las juventudes socialistas y republicanas de matiz izquierdista están hoy más pujantes y vigorosas que nunca, y eso que como nunca están recibiendo golpes rudos, persecución sin cuento.

Si las derechas no hacen más que lamentarse de la opresión de lo que ellos llaman el ominoso

bienio, porque por una vez en la vida española se les hacía cumplir la ley votada por las Cortes y afirman que aquella actitud del Gobierno Azaña, hizo posible la «hermosa reacción» de diciembre, la fórmula filosófica es una realidad, la reacción del partido socialista es violenta, es evidente, es magnífica. Y además, lleva en su abono el terrible desengaño sufrido hacia los hombres republicanos. Un desengaño, cuyo resultado sería funesto si por encima de toda conveniencia de régimen, no estuviera la vuelta al pasado, a lo de antes del 14 de abril, porque es incontestable que los republicanos no se bastan para sostener la República. Se la han dado a quien la escarnea y la retrotrae. Se le negó a quien la iba a engrandecer, porque la hubiera orientado en sentido de justicia social, al menos que debe ser de todo régimen republicano.

Los Socialistas, por haber sido los mejores amadores de la República, no la han sabido adular. La han dicho sus defectos sin enjuagues. En cambio, los solapados, los taimados monárquicos, léase toda la gama de Acción Popular, conglomerado agrario y la Ceda, han sabido lisonjearla para enganarla mejor. Aunque la comparación sea inocente, son los lobos vestidos de caperucitas, que intentan, y lo conseguirán, matar fingiendo la voz, el sentimiento, el vestido, a la inocente República, que no tiene, en absoluto, los guardadores celosos que debiera tener.

A los pueblos no se les domeña por la razón de la fuerza, sino con la fuerza de la razón, como dice el antiguo pensamiento. Y

es intolerable tratar de disculpar esta aplicación de la fuerza con una razón inadmisibles. La revolución próxima a estallar. Mejor que estas medidas de excepción, que alarman más y solivientan el espíritu de la masa, enardecida al verdugón de los trallazos, de la aplicación de la ley de Orden público, se pudiera atacar la revolución con la aplicación estricta y rigurosa de la legislación social, interpretada fielmente por Francisco Largo Caballero y la ley de Orden público. ¡Ah! Esa, aplicársela con todo el rigor a quienes con su actitud están provocando el malestar nacional.

En vez de haber sido aplicada a los campesinos en la dolorosísima y trágica huelga, en la que se declaró la cosecha de servicio público, se debía haber obligado a los terratenientes andaluces, extremeños y catalanes, pagasen a los segadores como exige — aunque no sea más — la piedad y los sentimientos humanos. Lo otro, el irritar todos los días a los trabajadores, ha de traer la reacción, el empuje, y un iluso será el que confíe en lo contrario.

Los jaleadores de esta medida, sin duda, los que tienen alguna cuenta pendiente con la masa y quieren quitarse de encima la sombra negra de una posible revancha a la ingratitud republicana con el Partido Socialista español, esencia, fortaleza del régimen y elemento sin cuya aquiescencia, el régimen, posiblemente, ya haría mucho tiempo de que la República estaría en manos, no del señor Gil Robles, sino de don Alfonso, que en insensibilidad decía que lo mismo le daba ser rey constitucional que presidente de una República.

A lo mejor piensan en estas palabras los que aún les parece poca labor represiva la del Gobierno Samper.

Jueguen a los desplazamientos los señores antimarxistas. Todo será que haya pretexto todos los días para llenar galeradas en la Prensa. Cuando no ven al sombrío Lenin ven a Trotski, que llega a España a hacerse cargo de los ejércitos rojos, gran motivo para colocar fuera de la ley al Partido Socialista. Y cuando no, ven al gran Prieto, al parlamentario único, diciéndole a su excelencia que se aparte, que llega el dragón de la revolución.

El epígrama gubernamental terminará. Y el Partido Socialista estará en su puesto, centinela alerta, dentro o fuera de la ley, porque hay una que es la de una humanidad, de la fraternidad, que no se matan con decretos y, ella, en vez de la guerra, va la paz universal del amor.

MATILDE ZAPATA

POR EL FRENTE UNICO

Don Ernesto Alday pide la colaboración de personas y agrupaciones ganaderas y campesinas, para impedir el abuso y atropellos de las industrias de productos lácteos

Señor director de LA REGION. Distinguido señor: Se han hecho públicas unas doloridas manifestaciones mías, como resultado de mi ingrata asistencia en Madrid a la última reunión de la Comisión Mixta Arbitral Agrícola para tratar de las cuestiones pendientes en ella sobre los abastecimientos de leche a las industrias de la provincia. Dichas manifestaciones, aun contenidas por la prudencia del amigo querido que las recogió, son, sin duda, muy graves; pero, desgraciadamente, tengo que declarar que las corroboro, las suscribo y las ratifico en todas sus partes.

La completa anulación práctica de las funciones fundamentales encomendadas al Jurado Mixto de Ganaderos y Fabricantes de Productos Lácteos y más en alto a la Comisión Mixta Arbitral Agrícola, y la resuelta actitud y propósitos — tengan o no fundamentos justos — de las industrias a rebajar los precios, deben obligarnos a una suprema acción colectiva, conjunta, unánime, UNICA, para defender LEGALMENTE la mayor producción provincial, la más importante y repartida riqueza de la Montaña.

Es decir, que sin propósito alguno que aquella que la sinceridad produce, movido sólo por el convencimiento de que alguno ha de ser quien lo inicie y aceptando que mi casual situación en el organismo en que hemos sido arrollados por el voto ganador de una región hermana (pero en la que el problema no es igual al nuestro por las distintas características de sus reses y de su producción), me otorga eventualmente condiciones especiales e información también es-

pecial, me decido a recoger la invitación que se me ha hecho y voy a citar a una reunión de representaciones de entidades agropecuarias, para exponer la extrema gravedad de los momentos actuales, el peligro que amenaza a toda la economía provincial y el posible remedio que nos es dado todavía intentar. Todo ello tendrá el previo refrendo de mi respetuosa petición al señor gobernador de la provincia, a quien luego habrá que dar cuenta de lo tratado.

Hago ahora y haré al convocar, una apelación angustiosa, a la vez que cordialísima, al patriotismo, a la humanidad, a los sentimientos más dignos y elevados de las personas a quienes suplicaré que vengán. No creo que deje de conmoverles tan alarmante y dolorido llamamiento a sus almas montañesas. Me pare que, de antemano, puedo contar con que no me oirán como católicos, como socialistas, como republicanos, como monárquicos, como asociados en tal enérgica contrapuesta o competidora de tal otra, sino como hombres de bien, dignos, generosos, amantes de su tierra y dispuestos a todo sacrificio de puntos de vista personales y externos en aras de la paz y del bienestar de muchos millares de familias del campo.

grar la perfecta, armónica y conveniente unión de todos los entendimientos y voluntades, nuestra querida tierra montañesa podría caer rápidamente en los abismos de la miseria y de la desesperación que la miseria engendra.

Confío en que dará publicidad a esta carta, dada su gravedad, con los comentarios que estime adecuados, y me preparo a cumplir mi deber.

Con el mayor respeto, suyo afectísimo s. s. q. e. s. m.,

Ernesto ALDAY.
Santander, 26 de septiembre 1934.

Nota de la Redacción: ¡Comentarios nos pide el amigo Alday! Lo hacemos, y bien sincero. De nada valdrá este frente único que se preconiza, si no es una acometida irreductible contra las fábricas transformadoras, haciendo dejación de compromisos personales, yendo a la lucha a vencer, sea como sea.

De manifiesto está el rotundo fracaso de la Comisión Mixta Arbitral Agrícola. El campesino montañés sigue pidiendo soluciones angustiosamente. El Gobierno parece más bien entregado a garantizar el reparto de mayores dividendos a las anónimas lecheras, estranguladoras del trabajo de los ganaderos. Venga esa acción conjunta en buen hora; pero venga, no para respetar a la hora de la verdad a tal o cual industria o señor, sino que a rajatabla se debe ir a la dignificación del campesino, a salvar de la ruina y el hambre a los que de las vacas viven. Si esto se cumple, sí sobre las conveniencias personales está el interés común y único del campesino montañés, de acabar para siempre con la absorción de las fá-

bricas transformadoras de la leche, no ha de faltar nuestra aprobación y nuestro aliento.

Las distintas organizaciones donde se ampara el ganadero, el labrador y el campesino, para fortalecer el bloque que ha de ser el fortín de lucha y conseguir un fin determinado que sea un todo resumido en ataque firme y defensa tenaz, deben hacer una labor conjunta, que si bien parece pudiera difuminar las características de principio, éstas quedarán perennes pues, por ejemplo, las Casas del Pueblo Campesinas llevan en su postulado unas aspiraciones de avanzada que sobrepasan a las de la Asociación de Ganaderos y Alianza de Labradores. Si para llegar al fin de conseguir las reivindicaciones proletarias, el obrero español se dispone a formar un frente único, nos parece también eficaz que para la batalla final se unan, formen una muralla donde se estrele el egoísmo de la Empresa. Tiempo habrá de tomar las verdaderas situaciones y hacer prevalecer los principios. Toda gestión será escasa ante lo pavoroso de la situación del agro montañés, tranquilo y boyante antes que aparecieran los que vieron materia explotable en nuestro rico suelo y en la mansedumbre de nuestros ganaderos.

LA REGION está al lado de los campesinos y luchará modestamente, pero con tesón, por conseguir una vida más humana para el pueblo campesino, cosa que no ha podido conseguir la Comisión Mixta Arbitral Agrícola, porque la mayoría de los vocales estaban al lado de las Empresas, y los vocales campesinos no podían librar tan desigual batalla.

El malestar campesino «El remedio está fuera de la influencia de la C. M. A. A.»

Envueltos en la monotonía de la cárcel, nos sorprendió ayer la visita, siempre grata, de la amiga y camarada Matilde de la Torre. Arrobados uniformemente en el horario, en los ruidos de la Prisión, el anuncio que nos hace el ordenanza de esperarnos visita, siempre es sacudida eléctrica que pone en tensión músculos y células sensibles, agolpándose en el cerebro múltiples pensamientos, caudalosas preguntas que el recluso espeta sin ton ni son, sin orden ni relación al visitante. Todo ello hace ser curiosa una visita a los presos.

La sostenida ayer con Matilde de la Torre, la diputado por Asturias; la camarada socialista, la andariega «Teresa de Jesús», como una pluma de esta Casa llamó a Matilde de la Torre, siempre ofrece un torrente de curiosidades que el recluso va devorando, saltando de riesgo en riesgo, de la conversación sostenida. Dejemos la multiplicidad de asuntos interesantes que tratamos en la visita, y vayamos en busca de Matilde de la Torre, la incubadora de Casas Campesinas, para que nos hable de éstas, de sus asuntos, de sus inquietudes y de esa Comisión Mixta Arbitral Agrícola, de quien LA REGION hablaba ayer.

De esa C. M. A. A., dice Matilde: «Volvamos a dimitir Ernesto Alday y yo las vocalías que nos fueron confiadas. La tal Comisión ha dejado de ser un organismo arbitral paritario».

Ante esta expresión, recordamos que Matilde dijo en la asamblea de campesinos de Torrelavega que la elección de vocales en dicha Comisión tenía un alcance extraordinario, porque se incluía en la jurisdicción de esta Comisión a las provincias hermanas de Asturias y Santander, habiendo sido nombrado como vocal ganadero de Asturias un hombre que pertenece a las fábricas, desnivelando de este modo las fuerzas en tan repetida Comisión, que quedaba desposeída de efectividad.

Matilde completa su pensamiento, una vez más, sobre la C. M. A. A., a la que considera un organismo viciado, en la misma forma que lo estaba aquel Jurado mixto Lechero, del que formaba parte como elemento popular ganadero la Federación Católica Agraria, que votaba, invariablemente, con los industriales. De aquel modo se invalidó aquel Jurado, y así sucede con esta C. M. A. A.

La campanilla afónica, conventual de la Prisión, mortifica no poco la conversación que sostenemos, obligándonos a hacer alto. La vivacidad de la camarada Matilde le permite auscultar el ritmo carcelario. Seguimos preguntando.

—Se han tratado tres puntos—dice Matilde—: precio de la leche, cuestión de tasa y asunto de Holanda, puntos todos ellos a discutir. Las votaciones que se plantearán serán adversas a los campesinos, porque el vocal Solís es enviado de las organizaciones sindicales católicas de Asturias, el cual lleva la misión de ayudar a los industriales. No es de extrañar que en estos días se formalice la dimisión de los vocales campesinos montañeses.

Nos adentramos en el pensamiento de esta camarada para que nos facilite una orientación sobre problema tan vital para los miles de campesinos abandonados, como es el de la leche.

Matilde de la Torre, viveza, comprensiva, nos ataja instantáneamente a las preguntas, y dice:

—El remedio está fuera de la influencia de la C. M. A. A. Hay que orientar el trabajo ganadero por otros derroteros.

Matilde de la Torre y Ernesto Alday, agotados los medios políticos-administrativos, ayudarán a este problema.

La campana que pende de la empalizada interior de la Prisión acaba de dejar oír la convocatoria que hace a la población penal. Con el eco de esta campanilla se marchan anhelos de recluso, pensamientos apañados por la soledad e inquietudes no satisfechas. Matilde de la Torre se lleva—como tantas otras veces se llevó Bruno Alonso—la eterna interrogante que se escapa de nuestros labios marxistas. El eco de la campana del interior de la Prisión ha puesto fin a la conversación sostenida. Matilde sale del edificio de Santa María Egipcíaca, y al poner pie en la escalera y su pensamiento en esta lúgubre cárcel, exclama:

—¡Esto es siniestro!...

Tiene razón Matilde de la Torre. Esto es siniestro. Siniestra es la prisión; siniestra es la cuestión campesina; siniestro es el estado de Alarma y la política que recluso al pensamiento que quiere caminar velozmente.

L. MALUMBRES
Cárcel provincial.

CINEMA DEPORTIVO

REFLEXIONES INGENUAS

Un colega de la mañana inserta ayer en sus columnas el llamamiento que un aficionado al deporte del balón redondo hace a la directiva racinista para que deje a los niños acercarse al palenque de las luchas, con el fin de que, algunas tardes de emoción, puedan apreciar al detalle el refinamiento de la crueldad humana, aplicada a las piernas de los jugadores.

El aficionado en cuestión, ha visto todos los días de partido ese enjambre infantil que acecha a las puertas de los campos, el momento preciso para "colarse", y cree que ello es debido al excesivo precio de las localidades. Pongamos —piensa— esas localidades al alcance de los niños, y ya se verá cómo las cogen y dejan de tener que colarse, acuciados por su entrañable afición.

Es muy sensible que así fuera,

se reproducen cuando tropiezan con rivales irrespetuosos, que no se avienen a acatar la autoridad de los internacionales, ni a guardar la debida consideración a sus prestigios, y se atreven a tratarlos tú por tú, como si todos fuéramos iguales.

Pero no ha sido así. Rienzi nos descubre la verdad, desde su púlpito de "Informaciones", poniendo al aire la urdimbre de este suceso del domingo. Precisamente porque no todos somos iguales, el Madrid no podía conducirse frente a los cachorrillos de Zaragoza de la misma manera que lo hubiera hecho contra el Athletic. Jugar al fútbol con ellos desde el primer momento, podía haber parecido un alarde fastuoso, impropio de la acreditada seriedad de un campeón auténtico, a quien las realidades de la estructuración "cabotiana" imponen el ingrato deber de alternar con los menores. A cada cual hay que apli-

debieron batir al portero guechotarra. — También debió ser goal aquel tiro que en San Juan se le fué a las nubes a Urtizberea.

Apliquen ustedes el procedimiento, y verán cómo se transforma el marcador de aquellos partidos.

Para quien acaso no fuera bastante eficaz el recurso, es para el Oviedo en Galicia.

Kick. CAMPEONATO SUPERREGIONAL

EL DOMINGO JUGARAN EN EL SARDINERO EL RACING Y EL ZARAGOZA

Para el campeonato superregional contendrán el domingo en los Campos de Sport del Sardinero, el Racing contra el Zaragoza Fútbol Club.

Por primera vez actuará en nuestro campo el equipo representativo de la región aragonesa, cupiéndonos la suerte que el debut de éstos sea en un partido de campeonato, que es donde puede admirarse todo el esplendor y pujanza de los grandes clubs.

Referencias inmejorables tenemos del equipo zaragozano; sabemos que cuentan con jugadores extraordinarios, como son su trió defensivo, "centro forward", interior y extremo izquierda, estando asimismo dotados los integrantes de este Club de una codicia y rapidez asombrosas, que hacen de él un conjunto de mayor respeto.

La actuación de los "pross" racinistas en la inolvidable tarde del pasado domingo, ha dejado sumamente complacida a la afición, ya que la forma actual del equipo cántabro hacen esperar éxitos resonantes, y más, inclusive, contando con la cooperación de Harría y Pombo, que en este "match" contra el Zaragoza volverán a vestir los maillots del Racing.

BOXEO

RODOLFO ANUNCIA SU LLEGADA

Por fin, el sábado, a las diez y media, en el Frontón Santander, subirán al ring Pastor y Rodolfo a ventilar ese desafío que tanto ha apasionado y que tanto se ha hecho esperar.

Estamos de enhorabuena, porque vamos a presenciar esta pelea en la mejor ocasión que se podía buscar, pues de una parte Rodolfo no se puede encontrar mejor después de su estancia en Mataró, bajo la dirección de su manager Kamaloff, y teniendo como hombre de confianza en sus entrenamientos a Logan, el hombre invencible, y además zardo, que, como todos sabemos, es una de las condiciones que más le ha valido a Pastor en su larga carrera pugilística. Por lo tanto, es el hombre más a propósito para una buena preparación. No queremos hacer una presentación de los dos rivales, pues con decir que van a ponerse frente a frente, sabe el aficionado que va a quedar plenamente satisfecho, y que esto no se ve todos los días.

Amalio Rojo es un choque durísimo, por la pegada y resistencia de ambos, que, unido a las condiciones de batalladores, hará que resulte una verdadera guerra sin cuartel. No queremos pronosticar a ninguno de ellos la visita a la resina, pero nos atrevemos a creer que los dos andarán alternando en ello.

Así que el sábado es día grande para el aficionado. La Empresa, para que nada falte, ha solicitado el arbitraje del señor Unzu, árbitro oficial vizcaíno, el cual dirigirá los dos encuentros de más emoción que se han celebrado en nuestros rings.

Ayer se recibió el telegrama de Rodolfo anunciando su llegada para el viernes, en compañía de su manager Kamaloff, que, dándose cuenta de la importancia del combate, ha decidido ser él quien le lleve la dirección desde la esquina.

Las regatas del domingo en Portugalete

No es sólo la cuestión material de los premios la que llevará el domingo a los bravos remeros de Pedreña y Peñacastillo a competir el domingo en el abra bilbaíno, sino algo mucho más importante, desde el punto de vista deportivo, o sea el de una vez para siempre dilucidar qué tripulación del Norte es la mejor.

Esto, que es conocido por todos los aficionados al viril deporte del remo, ha hecho que las plazas del tren especial que la animosa Peña Bar Colón, Gibaja, 10, ha organizado para presenciar las regatas, se estén rápidamente agotando, pudiendo afirmarse que para mañana, día que se cierra la inscripción, estarán seguramente agotadas.

Todos a Bilbao el domingo, a animar a los bravos bogadores cántabros!

Aumenta el interés por las bellas artes en la Unión Soviética

MOSCU (F. S. U.).—Las Escuelas de Bellas Artes de Moscú y Leningrado han recibido este año muchas más peticiones de inscripción que de costumbre.

Por ejemplo, más de cien personas han solicitado su inscripción en el Instituto de Dibujo de Moscú, no habiendo libras más que sesenta plazas.

Las secciones infantiles creadas este año en las Escuelas de Artes de Moscú y Rostov, han obtenido grandes éxitos.

Nos informan que en la ruerña minera del Donetz se observa un enorme interés por el estudio de la música.

Las inscripciones de estdiantes en las escdelas de música de la región de Ry Kov son seis veces más nu-

CARTELERA POLITICA

Partido Republicano Radical Socialista. Agrupación Local de Santander

Legalmente autorizada la celebración del Congreso para la fusión de los partidos Radical Demócrata y Radical Socialista en el de Unión Republicana en Madrid, los días 28, 29 y 30 de los corrientes, se convoca a todos los afiliados del segundo a la asamblea que en sus locales, Banca, 16, se ha de celebrar para discutir el orden del día de dicho Congreso y proceder al nombramiento de delegados.

Esta asamblea comenzará sus tareas a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, el día 26 del actual, y dada la importancia de la misma, se ruega la debida asistencia a todos los correligionarios.—El Comité.

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

El arreglo de la calle de Marcelino de Sautuola

El día 4 del próximo mes se celebrará en el Ayuntamiento una reunión a la que asistirán los propietarios de casas en la calle de Marcelino Sautuola, con objeto de tratar de la reparación de dicha calle.

Una vez puestos de acuerdo el Ayuntamiento y los propietarios, se procederá a la sustitución del adoquinado por asfalto y a la reparación de las acéras.

Los obreros y LA REGION

Se nos envía para su publicación la siguiente carta:

"Camarada director de LA REGION. Estimado compañero: Nos cabe la satisfacción de poner en su conocimiento que esta Sección de Emigración, adscrita al Sindicato Marítimo "La Naval", acordó por unanimidad en junta general celebrada el último jueves, contribuir con la cantidad de 25 pesetas para el sostenimiento de ese periódico, que tanto combate en pro de la clase obrera.

Los conflictos sociales en la capital

En la asamblea de los panaderos, se acordó continuar el paro en la fábrica "Santa Lucía" y en caso de no solucionarse el conflicto en un plazo de dos días, declarar la huelga general del Ramo

Con asistencia de todos sus afiliados, se reunió esta mañana en la Casa del Pueblo la Sección de Panaderos con objeto de tratar del conflicto planteado en la fábrica de "Santa Lucía", por haber despedido el patrono a dos de los obreros que trabajaban en ella.

El primer punto del orden del día que se trató en esta asamblea, fué el de fijar la posición de la colectividad de panaderos con respecto al conflicto planteado, acordándose, por el voto unánime de los reunidos, continuar la huelga en "Santa Lucía", de la forma en que se declaró.

A continuación se puso a votación una propuesta de un federado, consistente en nombrar por cada tahona dos compañeros para que, en unión de los miembros del Comité de la Sección, estudien las medidas más pertinentes a adoptar en este conflicto.

Igualmente se tomó el acuerdo, al igual que se ha hecho en ocasiones similares, de no fabricar en las tahonas más pan del que se acostumbra a hacer en periodo normal, y en caso que los patronos insistan en aumentar el número de piezas fabricadas, abandonar el trabajo.

También se acordó por unanimidad el que si en un plazo de dos días no se reintegran al trabajo los obreros de la fábrica "Santa Lucía", sin excepción de ninguna clase, declarar la huelga general del ramo en la capital, y ampliarla a la provincia caso que las circunstancias lo requieran.

Por último, y después de haber sido nombrados los representantes de cada tahona, se levantó la reunión dentro del mayor entusiasmo.

LA HUELGA DE MADEREROS CONTINUA EN EL MISMO ESTADO

Continúa en el mismo estado el conflicto que tienen planteado los obreros madereros.

En la reunión celebrada ayer en la Delegación del Trabajo bajo la presidencia del señor Blancho, no se llegó a un acuerdo con los patronos por la intransigencia de éstos, estando, por lo tanto, realizándose nuevas gestiones para hallar la solución del conflicto.

LOS CARPINTEROS DE LA NUEVA CARCEL

Esta tarde se reunirán los carpinteros con objeto de estudiar las fórmulas propuestas para la solución del conflicto de los obreros carpinteros de la nueva cárcel.

Las impresiones son optimistas, esperándose que éste quede solucionado.

EL CONFLICTO DE LOS METALURGICOS Y DE "LA NAVAL"

También sigue en igual estado el conflicto de los obreros metalúrgicos y del Sindicato "La Naval", continuando, por lo tanto, las gestiones para solucionar.

Gran acontecimiento artístico

El próximo sábado, a las diez y media de la noche, en el Cine Popular de Puertochico, celebrará un beneficio el popular equipo de fútbol Teuán F. C.

Por la valía de los elementos que tomarán parte en este festival y el fin que tiene, es de suponer que sea un éxito la fiesta del sábado en el Cine de Puertochico.

Bar "El Colmao"
CUESTA, 3.
Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
Especialidad en tapas variadas a elegir :-: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.
Reservadas independientes
Callos a la española y caracoles, diariamente.

Racing-Zaragoza El domingo a las 4 EN EL SARDINERO
Para el campeonato superregional

en efecto; aunque tenemos la sospecha de que si registraríamos a los chavales contrabandistas, lo más seguro es que no encontraríamos en sus bolsillos más del realillo dominical en algún caso insólito, de excepción muy honrosa, como se dice de todas las excepciones.

De modo que para hacer posible el resultado que busca el anónimo aficionado, tendría que hacer el Racing, más que una rebaja de precios, una verdadera liquidación del billeteaje,

CAFE CANTABRO BURGOS, 1
El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.
Teléfono, 36,57

HOY, DEBUT DEL CUARTETO
SOL DE CUBA
Extraordinario éxito de
TERESITA AGUIRRE
Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

luego reforzar las guardias de tapia, por si no bastaba, que es lo más probable.

Sin embargo, también nosotros creemos que algo hay que hacer por la infancia abandonada en las puertas de los Campos de Sport, y, sobre todo, por la que no acude a explotar esas posibilidades remotas de penetración pacífica, porque le falta decisión para arrostrar las terribles represalias de los lanceros interiores del brazalete azul.

En estos partidos que sobra siempre papel en las taquillas, ningún sacrificio heroico supondría para la directiva acotar una parte de las localidades para que pudieran presenciar los niños de las escuelas públicas que más se distinguieran durante la semana por su asiduidad en la asistencia a las clases, por su buen comportamiento, por su aplicación.

Sería un buen estimulante y un bonito modo de matar dos pájaros con la misma perdigonada.

Coincide la Prensa madrileña, al hablar del partido que disputó el domingo Zaragoza a Madrid, en el campo de batalla de Chamartín, en que los merengues estuvieron a punto de desaparecer en las bocas hambrientas de los aragoneses, llenos de codicia y de entusiasmo.

Acostumbrados, como estamos de antiguo, a estas irregularidades madrileñas y a ver a los campeones de España naufragar con preferencia en su propia salsa, saliendo siempre a flote a costa de grandes apuros, creímos que esta jornada del domingo había sido una de las muchas que

Señorita:
¿Quiere usted ser artista?
Visite el estudio de Varietés "MONTFERRER"
ATARAZANAS, 17, 1.
(Horas de 4 a 8 tarde)

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7
TELEFONO, 35-32

GRANDES EXITOS DE
MARI ESTER GUAPA CANZONETISTA
FLOR DE MALLORCA ESCULTURAL Y REGIA BAILARINA
ATRACCION CONDESITA DEL TURIA
Verdadera Estrella de la Frivolidad
Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—SUPER TANGO, 12 1/2 noche en adelante.—Domingos y festivos a las 7 tarde

Teatro Pereda Hoy, jueves, a las 7 y 10,30
¡Viva la libertad!
Sala Narbón Hoy, jueves, a las 7,15 y 10,30
HAMPA
Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40
PABELLON NARBON.—«El agua en el suelo.»

María Lisarda El viernes, 28, inauguración de la temporada cinematográfica 1934-35 con el estreno de la producción First National Films
DESFILE DE CANDILEJAS
Gran Cinema Hoy, jueves, gran moda, a las 7,15 y 10,30
El agua en el suelo
POPULAR VICTORIA.—«Murallas de oro.»

Suscripción para pagar las multas impuestas a LA REGION

Suma anterior, 2.519 45.

Fermín López, de Meruelo, 3; Bruno Alonso, 10; Sindicato marítimo «La Naval» (Sección de Emigrantes), 25; Orfeón Socialista «Pablo Iglesias», 15; Pilarín Oría, 2; Un socialista, 2; Ramón Herrera, 2; Empleados de Autobuses «Cantabria», 20; Juventud Socialista, de Castro Urdiales, 5.

Juventud Socialista de Astillero

La Juventud Socialista de Astillero pone en conocimiento de la opinión general, por medio de estas líneas, la suspensión del gran acto que tenía anunciado para el domingo, día 30 del actual, por impedirlo la superioridad, al establecer las Leyes de excepción.

Quedando por tal motivo aplazado hasta nueva fecha, que se volverá a anunciar oportunamente, la celebración del gran acto.—El Comité.

Las obras de transformación de la segunda playa

Continúan llevándose con gran actividad los trabajos de transformación de la segunda playa del Sardinero, o sea la construcción del muro entre el último trozo de dicha playa y la de los Molinicos.

Hasta el presente se han construido aproximadamente cien metros de muro por este último sitio, y de dar resultados satisfactorios unas gestiones que se van a realizar por parte del Ayuntamiento cerca del señor Lago, concesionario de las obras, se procederá rápidamente a levantar el muro en la parte de la playa de Casutañeda, para una vez terminado éste, recenar dicho sitio, dejándolo dispuesto para edificar en él.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO
Sociedad de Albañiles y Peones

Se convoca a Junta general extraordinaria para el jueves, a las siete de la tarde, para tratar asuntos de gran importancia para la Sociedad, entre los cuales se encuentra la manera de si se ha de dar a los morosos amnistía o no, por lo que se recomien da que acudan todos los compañeros.

Federación Nacional de Obre ros y Empleados de las Jun tas de Obras de Puertos de España

Esta directiva pone en conocimiento de todos los compañeros, que esta día de cotización en secretaría son los martes, de siete a ocho, y domingos, de diez a doce de la mañana, y las reuniones de la junta directiva los lunes, a las seis y media de la tarde, a cuya hora pueden personarse los compañeros que tengan que hacer alguna reclamación para que, según dispone el reglamento, sea ésta hecha por escrito y firmada por el interesado, pues de otra forma esta directiva no se dará por enterada.

Agrupación General de Camareros, Camareras, Ayudantes y Anexos

Por acuerdo del Comité Ejecutivo de la Federación Provincial de la Industria Hotelera, convoca la directiva de la Agrupación General de Camareros, a sus asociados, para que asistan al pleno extraordinario de la citada Federación el miércoles próximo, a las doce de la noche en prime ra convocatoria y a las doce y media en segunda (amanecer del jueves). El acto se celebrará en la Casa del Pueblo, para ultimar una diferencia en la Sección de Cocineros; por la gravedad del asunto, se ruega encarecidamente acudan todos los compañeros.

Se impondrá la sanción correspondiente a la falta de asistencia.

Importante advertencia

Advertimos a las organizaciones que nos envíen convocatorias, que no podremos publicar más que aquellas que se refieran a reuniones autorizadas, con arreglo a la más reciente de las arbitrariedades puestas en juego por el Gobierno.

"La Gráfica"

Se pone en conocimiento de todos los federados que, según acuerdo de la Federación Obrera Montañesa, desde el próximo sábado, día 29, habrá una cuota extraordinaria de una peseta los oficiales y 0,50 las compañeras y aprendices, para acudir en ayuda de los metalúrgicos de la Casa Corcho y aserradores mecánicos.

Sindicato de la Construcción. Sección de Albañiles

Esta Sección convoca a todos los delegados de las distintas obras, a una reunión que se celebrará el viernes, día 28, a las seis y media de la tarde.

BUZON

En el primer piso de la Casa del Pueblo ha sido instalado un buzón, donde se depositará toda la correspondencia y convocatorias para LA REGION, y que será recogida en las primeras horas de la mañana. Con el fin de que este servicio sea perfecto, traerá toda correspondencia el sello del Sindicato, que identifique el texto enviado, para evitar sorpresas desagradables, rogando a los Sindicatos extiendan convocatorias breves, de texto telegráfico

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA
SANTANDER

usando ropa SIN-FIN vestirá bien y economizará dinero.

ASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 355 0 SANTA J DER

Asociación de Profesores de Orquesta

Esta directiva ruega a todos sus asociados se sirvan pasar por esta Secretaría, para informarles sobre un asunto de suma trascendencia, durante las horas de doce a una y media, y de ocho a diez.

Federación Nacional de Obre ros y Empleados de las Jun tas de Obras de Puertos de España

El viernes, 28 del corriente, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda celebrará esta Sección junta general extraordinaria, para tratar, entre otros asuntos, el de la enfermedad y permiso, rogando a los compañeros la puntual asistencia.

CENTRO OBRERO

Sindicato de la Construcción de Santander y su radio

La sección de la madera, afecta a la C. N. T., a los obreros organizados en la misma.—Esta Sección pone en conocimiento de todos sus orga nizados se abstengan de trabajar con materiales que procedan de las casas que tienen planteados litigios con los compañeros aserradores mecánicos y similares.

Compañeros, intensificad el boicot a esas casas, y de esta forma prestamos solidaridad a estos compañeros.

Sindicato de la Construcción. Sección de Albañiles

Esta sección, reunida en asamblea general el día 14 del corriente, acordó: Que en vista de la próxima presentación del nuevo contrato a la Patronal, es necesario que todos los albañiles estén asociados, y los morosos puestos al corriente, y con este fin se concede una amnistía, durante quince días, a partir de la fecha.

Compañeros, apresuraos a poneros en condiciones en el Sindicato.

Reflexiones a la clase trabajadora

Si caben satisfacciones hondas ante el cumplimiento del deber, pocas son las que superan a estas que se halla paladeando LA REGION, viéndose perseguida con ensañamiento por sus adversarios, quienes enfloran los cañonazos de su batería, por si consiguen dar en tierra con el objetivo propuesto.

¿Cree algún camarada o trabajador que las multas impuestas, los procesos tenidos, las prisiones sufridas

y las difamaciones hechas al director del periódico es por su personalidad particular? ¡¡Ca!! La persona del director les importa un bledo. Lo que les importa es el periódico, esta hoja volandera en la que ven impresos pro cederes, conductas, asechanzas y vicios, que la burguesía esconde con el valor de moneda sobre moneda que ellos proceden, y como el dinero no ha tenido valor alguno en la recta conducta de LA REGION, ¡¡van por la persona!! que tras de ésta verán conseguido su objetivo.

¿Que se pueden decir las cosas de otro modo o escribir mejor y más correctamente? ¡Ah! Si así fuera nosotros escribimos mejor y más correctamente que "El Socialista" que lleva cerca de noventa procesos con pérdida de doscientas mil pesetas, en un tiempo igual al en que hemos abonado nosotros multas, sufrido treinta denuncias y en la cárcel tres veces, y dos destierros. ¡Ah! Se consiste en pagar menos multas, e decir las cosas de otro modo, LA REGION escribe mejor y más correctamente que "Avance", de Oviedo, por que este colega ha pagado más de veinticinco mil pesetas de multa, cifra a que ni con mucho hemos llegado nosotros.

¡No! No es el decir las cosas de otro modo para no caer en las redes de la justicia. Vosotros, trabajadores, habéis sido excelentes obreros en la mina, en el taller, en la oficina en el mostrador, y, sin embargo, cuántos despidos sufrís, fundado en minucias o falsedades!

No, compañeros. Las multas impuestas, los procesos sufridos y las prisiones de nuestro director son una cosa insignificante al lado de cuanto de dramático ocurre en la Nación. Lo que pasa a LA REGION es exactamente igual que ocurre a valores indiscutibles. Somos menos que los partidos republicanos, y a éstos les trituró la República de hoy. Significamos menos que la Constitución de España, y ésta ha sido pisoteada. Al lado de quince mil trabajadores encarcelados desde diciembre, ¿qué significan las cuatro condenas que van recayendo sobre nuestro director? ¿en medio de todo este estado de

terror y persecución, ¡aquí está LA REGION sobreviviendo veintinueve meses!

No, compañeros, no. No es escribir de esta u otra manera. Es que lo que hace LA REGION en sus veintinueve meses de vida, defendiendo a cada trabajador despedido del taller, supone al año muchos miles de duros que se arrancan al capital. Es que vertiendo en esta hoja volandera todas las maniobras de la burguesía, significa mucha libertad para el proletariado. Es que nuestra actitud en la huelga de los compañeros del Muelle, de los de Adarzo, en las elecciones últimas supone, camaradas, ¡muchos y muchos miles de duros! Entonces, ¿por qué caer en esas mallas de la infancia que os tienden los adversarios de la clase trabajadora o compañeros equivocados de buena fe?

Para los que confeccionamos LA REGION y para la misma clase trabajadora es una inmensa satisfacción el que llevemos publicando LA REGION con escasísimos medios y linero, veintinueve meses. Para nuestros adversarios esta publicación es mayor misterio éste que el de la Encarnación. Nadie se explica que podamos sobrellevar tan pesada carga, y nadie se lo explica, porque son muy pocos los seres que tienen una convicción política generosa y honrada, fuerte y acometedora. Ese es el misterio, unido a la actividad, al amor al trabajo y a la honradez.

Si queréis, trabajadores montañeses, que no multen a LA REGION, que no procesen a su director, sabemos de sobra como se hace. Si queréis que sobre el dinero a LA REGION, como sobra a "El Diario Montañés", "La Voz de Cantabria" y "El Cantábrico", también nos sobrarán; pero, ¿es cumplir con el deber que en estos instantes se impone a la clase trabajadora?

Si no quieren los trabajadores que la explotación de que son objeto sea más intensa; si no queréis ver a vuestros hijos con menos pan del de hoy, y si no queréis que os crucen el rostro con un látigo, ¡¡apoyad a LA REGION!! Entonces os apoyaréis a vos

otros mismos, y no queráis que este periódico sea de un particular que no vuestro, ¡¡adquiríle!! Si no lo apoyaís, si no compráis el periódico, si todavía las multas y las prisiones sufridas nos decís que es por culpa nuestra..., entonces..., no se podrá llamar traidor, cobarde, falto de voluntad, holgazán, a quien, como LA REGION, no sólo dió lo suyo, sino que también dió lo que no le pertenecía por defender a los trabajadores.

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

Bar Ramples

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Poña Herbosa, SANTANDER
No dejéis de visitarle.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visítad el

Bar VIÑA B

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

Bar VINA B
EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS
Travesía Hernán Cortés, 4.
TELEFONO, 26-11

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 — SANTANDER

"La Maruca"
CASTILLA. 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
Callos sábados y días festivos
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40

Santona

ALFA
La mejor máquina de coser y bordar, de producción española
Representante general en Santander: **Casa Musicator**
Gramófonos y discos

No puede ser más desolador el cuadro que presenta el lecho mortuario donde agoniza el Gobierno Samper

La cuestión catalana, la vascengada, el orden público, el contrabando de armas, destituciones edilicias, etc., etc. Hubiéramos querido que al cesar el Gobierno Samper, gozara España de otro ambiente. Hubiéramos deseado que en los últimos momentos de la vida de Gobierno, no se presentaran los herederos reclamando su parte. Esperemos todavía un poco más.

Los pecados políticos se pagan inexorablemente. Isidro Mateo González, ha echado por tierra toda una historia republicana que nadie se atrevería a negarle. Las ingerencias de la ambición, dan al traste. Al viejo republicano le pesará haberse dejado llevar por quien sólo pensaba en la ostentación de los cargos.

